

Protokoll der FSR-Sitzung vom 15.03.2005

Anwesend:

FSR: Andreas, Benjamin Schwertfeger, Benjamin Titz, Christiane, Christoph, Daniel Maliga, Daniel Saltmann, Dave, Jasmin, Mario, Nico, Ramin, Tine

Gäste: Daniel Schmitt, Andrea

Protokoll: Daniel Saltmann

Tagesordnung:

1. Protokoll
2. Berichte
3. Post
4. Sonstiges

Protokoll

Das letzte Protokoll der letzten Sitzung wurde korrigiert aufgehängt. Das Protokoll der vorletzten Sitzung von Jana fehlt immer noch.

Berichte

- Senat: Dave war da
 - Der Rektor hat verkündet, dass alle Lehramts-Bachelor-Studis auch den Lehramts-Master belegen dürfen.
 - Es gibt einen neuen Datenschutz-Beauftragten der Uni aus der Journalistik
 - Alle Einnahmen durch die Studiengebühren werden komplett nach Schlüsseln an die Unis weitergegeben. Dazu wurde ein Bericht an Michael Hesse bestellt.
 - 2013 gibt es durch die Verkürzung auf 12 Schuljahre 2 Abiturjahrgänge
- Das Zentrum für Studienangelegenheiten (ZfS) hat eine neue Webseite.
- Cornelia Schmidt vom dortmund-projekt hat angerufen. Sie vermittelt Studienabbrecher als Auszubildende an Unternehmen. Ein Aushang diesbezüglich wurde aufgehängt.
- BK NF Vöcking: Zum WS soll bereits die Nachfolge kommen. Es ist geplant, dass die Liste im Juli vom Senat verabschiedet wird.

- Plichta läuft jetzt unter Debian-Testing. Das Mailsystem wird bald komplett von der IRB übernommen. Weil die IRB auch die Mailinglisten übernimmt, bekommen alle Listen-Admins demnächst Emails von dieser. Emails an plichta/fsinfo werden dann über ein Webfrontend verwaltet, d.h. auch, dass die ".forward"-Dateien nutzlos werden. Die Admins erreicht man am besten über "root@plichta.."
- Ein Eindruck von Andrea zum Thema Studiengebühren im Ausland: "Wie ich muss was tun für meinen Abschluss, ich bezahl' doch schon Studiengebühren!"
- 22.4. ist voraussichtlich Absolventenfeier
- DPA:
 - Vorlesungen im Schwerpunktgebiet fallen 2 Jahre nach der letzten Lesung aus den Katalogen.
 - Anerkennungen fürs Lehramt laufen aufgrund der nicht genehmigten Studienordnung über Herrn Buchholz.
 - Es soll abgeklärt werden, ob der DPA bereits die Aufgaben des LPA übernommen hat.
 - Es stehen wohl DPO-Änderungen zum NF BWL und TheoMed an. Davon weiss aber niemand etwas.
 - Anscheinend soll die TheoMed-Änderung (Prüfer und Themen werden vom ZfS ausgelost) auch für die DPO 96 gelten. Dies war bislang allen unbekannt. Es gibt einen Kooperationsvertrag zwischen der UniDo und der RUB, durch den angeblich auch die alte DPO betroffen ist. Tine, Christoph und Daniel versuchen sich darüber zu informieren.
 - Die NF-Vereinbarung für Maschinenbau ist nicht mehr aktuell, weil die Maschbauer Ihre DPO umgestellt und sich die Vorlesungen gravierend geändert haben. Im FBR soll gefordert werden, dass die Nebenfachvereinbarungen aktualisiert werden, weil die LuSt nicht voran kommt.
 - Es ist unklar, welche Vorlesungen in den Bereich "Recht" (AngInf, BWL) fallen. Für jede Anrechnung muss ein Antrag im PA gestellt werden.
- LuSt: Die Überlegungen in Richtung BaMa gehen in sehr unterschiedliche Richtungen, sinb. a) möglichst viel vom Diplom übernehmen und b) Situation nutzen und etwas gutes neues konstruieren. Ein Ergebnis ist noch nicht absehbar. Es wird überlegt, Master-BewerberInnen mit Bachelor anderer Unis Auflagen, d.h. verpflichtende Zusatzvorlesungen aufzuerlegen. In Diskussion ist fast ausschließlich ein 6+4 Modell.
- FsRK:
 - Nächste Sitzung am 20.4. 16 Uhr bei FS BCI.
 - Infoveranstaltung vom Konzept von Bachelor/Master durch das Zentrum für Lehrerbildung 27.4. 15 Uhr. Da das gesamte BaMa-Konzept vorgestellt wird, ist diese Veranstaltung auch für

Dipl-Studis interessant.

- Busy Beaver ist erschienen und ausgelegt.
- Anträge auf Bonussemester (Studienkonten) für das WS 04/05 müssen bis 31.3. eingereicht werden.
- Christoph wird die Bescheinigungen über die FSR-Arbeit in den nächsten Tagen anfertigen und in die Fächer legen.

Post

- Der jährliche Brief von der Telekom an den Ping e.V. ist eingetroffen. Er wird an Madeleine weitergegeben.
- Computerzeitung
- Einladung vom dortmund-projekt zum Gründungswettbewerb zur Veröffentlichung
- Werbung
- Ankündigung, dass für die ständigen Kommissionen des Senats Mitglieder gesucht werden (Frist: 11.4.05).

Sonstiges

- Daniel S. bis 2.4. in Urlaub
- 8.-10.4. sind die GermanOpen des Robocups in Paderborn.
- Tine auf der nächsten FSR-, DPA-, FBR-Sitzung abwesend.
- (Vor-)Diplom nach DPOs 2001 ist mit Schein beendbar.
- CEbIT-Fahrt-Mailingliste wurde nicht genutzt, die Liste aber wohl auch kaum bekannt gemacht.